### День рождения в библиотеке

Праздничные посиделки «Не глядя в паспорт», посвященные празднованию Дня рождения участниц клубов «Золотой возраст» и «Библиобабушки» за III квартал 2024 года, состоялись в центральной районной модельной библиотеке. Виновницы торжества принимали душевные поздравления и комплименты от друзей, коллег и библиотекарей, узнали значение и происхождение своих имен. В теплой дружеской обстановке звучали песни, посвященные Аннам, Верам, Валентинам, Любови, Мариям, Натальям, Надеждам и Светланам. Библиотекарь Галина Страх, рассказала о традициях празднования дня рождения, а участницы торжества делились своими семейными традициями.

Мероприятие было наполнено различными конкурсами: «Хороший урожай», «Весёлые метёлки», конкурс весёлых, озорных песен, частушек и стихов в викторине «Угадай песню по описанию», а также подвижными играми. Праздник прошел шумно и весело. Все с пользой провели время, получили заряд хорошего настроения, бодрости и море впечатлений.

Желаем нашим именинницам крепкого здоровья, благополучия и продолжать радовать нас своим присутствием на мероприятиях библиотеки!







### Экспресс – газета «Мой герой – ПАПА»

Возможно ли сверстать газету за 1 час? Читает ли современная молодежь журналы и свежую прессу? Наши читатели из 7с класса МКОУ СОШ №1 ответили на все эти вопросы. Две команды выпустили собственную газету по случаю празднования «Дня отца»! В России праздник отмечают ежегодно в третье воскресенье октября, в этом году отмечаем 20 октября. Президент РФ Владимир Путин подписал соответствующий указ. Согласно документу, праздник учредили «В целях укрепления института семьи и повышения значимости отцовства в воспитании детей».

Сверстать газету учащиеся начали с названия, девиза, логотипа и номера выпуска. Следующим шагом сформировали редакцию для каждой газеты, определили главного редактора, корреспондентов, художниковоформителей, отдел верстки и дизайна, отдел рекламы и других. В одной из главных рубрик осветили книги, где говорится об отцах, которые воспитывали мужество в своих детях, служили примером и авторитетом для сыновей. Это такие книги как: «Золотой ключик» А. Толстого; «Сын полка» В. Катаев; «Капитанская дочка» С. Пушкина; «Тарас Бульба» В. Гоголя; «Алые паруса» С.Грин; «Судьба человека» М.Шолохова; «Отцы и дети», С. Тургенева и другие. Специально на мероприятие был приглашен гость, учитель музыки Белявцева Галина Васильевна. Ребята смогли задать ей несколько вопросов на тему отцовства в ее жизни, интересный случай с отцом, дедом? Приятные воспоминания, связанные с отцом или дедом?

Завершили верстать газету рубрикой «Реклама для пап». Участники мероприятия получили удовольствие от создания газет, подключили все свои творческие идеи, креатив и уникальность. В конце презентовали газеты, посвященные своим отцам!









# Ttponyce в лиц искусства



З.Н. Зеленова, Л.А. Городецкая, А.Н. Антоненко Газета свёрстана и отпечатана в Центральной районной модельной библиотеке, тел. 6-52-61; тир. 100 экз.

357850 Ставропольский край, Курский муниципальный округ, станица Курская, пер. Школьный, 14



Книга

Читать

## Библиовзиля





### ЧЕРЕЗ БИБЛИОТЕКИ - К БУДУЩЕМУ!

С 7 по 11 октября в городе-курорте Анапа прошла XXIII научно-практическая конференция «Через библиотеки – к будущему» для специалистов библиотек, работающих с молодежью. Более двадцати лет конференцию проводит Краснодарская краевая юношеская библиотека имени И.Ф. Вараввы при поддержке Министерства культуры Краснодарского края.

В работе конференции приняли участие специалисты библиотек из 32 муниципальных образований Краснодарского края и еще 30 регионов России, в том числе республик Адыгеи, Бурятии, Коми, Крыма, Якутии, Луганской Народной Республики. Участниками конференции также были представители библиотек Абхазии, Армении, Казахстана и Узбекистана.

Наш край на конференции представляли специалисты Ставропольской краевой библиотеки для молодежи имени В.И. Слядневой, Ставропольской краевой универсальной научной библиотеки имени М.Ю. Лермонтова. Библиотечную систему Курского округа на конференции представили заведующая иентральной районной модельной библиотеки Татьяна Блинник и библиотекарь Юлия Мусиенко.

Участникам была предложена насыщенная рабочая программа. Обсуждались вопросы о роли библиотек в контексте Стратегии реализации молодежной политики в Российской Федерации на период до 2030 года, о сохранении и популяризации молодежными библиотеками культурного наследия разных народов. Поговорили о национальном культурном коде и ценностной позиции авторов в литературе для молодежи.

Методическими рекомендациями проекта «Умное чтение» поделилась с участниками конференции профессор, президент Межрегиональной общественной организации «Русская ассоциация чтения» Наталья Николаевна Сметанникова из города Москва. Режиссер авторского независимого кино, писатель Арсений Гончуков дискутировал с доктором филологических наук Ольгой Гримовой на тему современных вызовов, искусственный интеллект в нашей жизни, киберпанке и роли Человека во всем этом. Большой интерес вызвала презентация интерактивной книги «Кубварь», изданной за счет Фонда Президентских инициатив, краснодарским писателем Сергеем Левиным.

Наши коллеги поделились опытом реализации проектов в модельной библиотеке станицы Курской, рассказали о реализации проекта «Гений места» медиошколы «РаКурс».

Широко были представлены новинки литературы для детей и юношества. Издательская продукция была представлена ООО «Актион», ООО «Торговый дом «Феникс», Издательством «Русское слово» и другими крупными организациями.

Посещение библиотек Анапы и Геленджика, секционные заседания, мастер-классы, встречи с писателями, издателями, учёными, добровольцами создали участникам конференции потрясающую возможность для обмена опытом и профессиональными знаниями.

Насыщенные рабочие дни переплетались с посещением Анапского археологического музея «Горгиппия» и единственного в России цеха по созданию копий античной керамики, копий первых монет, чеканенных на территории России и других предметов античного мира. Новороссийский музей «Землянки штаба 18-й армии» в рамках туристического маршрута «Геленджик прифронтовой 1942-1943 гг» оставил в душах библиотекарей особую благодарность создателям и хранителям музея за их труд и неоценимый вклад в патриотическое воспитание народа. Комплекс воссоздан в память о боевых подвигах 18-й армии, отсюда велось управление всеми родами войск под командованием К.Н. Леселидзе, Н.О. Павловского, С.Е. Колонина и Л.И. Брежнева.

Уверены, новые знакомства, идеи и впечатления позволят продолжить работу библиотек на ещё более высоком профессиональном уровне.







4 октября прошло *торжественное открытие обновлённой Галереи Почёта Курского округа*. За большой вклад в развитие культуры и искусства Курского района в Галерею Почета занесена *Марина Михайловна Турлучева*, *заведующая филиалом № 19 Пролетарская библиотека*.

Марина Михайловна является Почётным работником культуры Ставропольского края, а Пролетарская библиотека признана лучшим учреждением культуры Курского округа в 2022 году.

Поздравляем коллегу! Желаем творческих успехов, душевной радости и благодарных читателей. Пусть ваша работа всегда будет увлекательной и захватывающей!

### Подведение итогов конкурса «Пушкинское #PROстранство».

19 октября в *районной детской модельной библиотеке* прошла церемония награждения участников районного творческого конкурса «Пушкинское #PROстранство».

Мероприятие проводилось в рамках празднования 225-летия со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина. Участниками конкурса стали дети в возрасте от 7 до 14 лет включительно. Конкурс проводился по двум номинациям: лучшее прочтение произведений Александра Сергеевича – «СТИХиЯ Пушкина», и лучший рисунок по произведению поэта – «Рисуем#Пушкина».

Прежде, чем ребята получили свои заслуженные награды и подарки, они приняли участие в квесте по произведениям Александра Сергеевича Пушкина. На первой станции ребята отвечали на вопросы по сказкам писателя, на второй, с помощью мультимедийного стола, соединили пары сказочных персонажей с названиями произведений. На третьей станции в зоне «Океан тишины» была организована «сказочная рыбалка», где участники должны были разгадать загадки Золотой Рыбки. И наконец на четвертой станции, ребята разгадали сказочную викторину на мультимедийной панели. После каждого выполненного задания дети получали конверт с пазлом, собрав который увидели всех персонажей произведений А.С. Пушкина.

После квеста состоялась церемония награждения победителей. Среди участников было выделено 9 призовых мест в направлении «Изобразительное искусство» и 2 места в направлении «Художественное чтение».

Лучшими в возрастной категории 11-14 лет были признаны:

1-е место - Саркисова Зина и Соколова Виталина

2-е место - Старцева Анна и Хежева Валерия

3-е место - Агузов Тимофей и Водолазскина Мария

Лучшими в возрастной категории 7-10 лет были признаны:

1-е место - Лещенко Вероника

2-е место - Постникова Вероника

3-е место - Турская Полина

Среди чтецов призовые места поделили:

1-е место - Федорова Книстина (12 лет)

2-е место - Заргарова Арина (9 лет)

Остальные участники были отмечены грамотами за оригинальность и фантазию.

Церемония награждения прошла динамично, легко и весело. Гости мероприятия проверили свою сообразительность, вспомнили любимые сказки, научились работать в команде.









Дорогие друзья! Отсканировав данный QR-код, вы попадёте на страницу интернетмагазина электронных изданий ЛитРес, где сможете бесплатно брать понравившиеся книги, отправив запрос библиотекарю на выдачу изданий. Всё, что нужно — пройти короткую регистрацию в системе. В электронной библиотеке вы найдёте более сотни книг разного жанра: от романов до фантастики в виде текстовых файлов и аудиокниг. Справки по тел.: 8 (87964) 6-52-61.

### «На мысли, дышащие силой, как жемчуг, нижутся слова» М.Ю. Лермонтов

15 октября великому русскому писателю и поэту Михаилу Юрьевичу Лермонтову исполнилось 210 лет. В этот день библиотеки района стали частью *XII Международной акции «День Лермонтовской поэзии в библиотеке»*.

В *центральной районной модельной библиотеке* прошел *литературный час «Взгляд на творчество Михаила Юрьевича Лермонтова»* с участниками районного литературного объединения «Родник» имени В.Н. Пустовой. Сначала библиотекарь рассказала присутствующих с творческой биографией Лермонтова, акцентировав внимание на его связи с Кавказом.

Затем участники объединения поделились стихами собственного сочинения, посвященными Михаилу Юрьевичу, передавая глубину своих чувств и размышлений о творчестве мастера слова. Каждый стих звучал, как дань уважения поэту, который навсегда остался в сердцах людей.

**Районная детская библиотека** с читателями провела *акцию «Читая Лермонтова строки»*. Ребята приняли участие в громких чтениях таких произведениях как «Парус», «Осень» и «Ночевала тучка золотая...», а также в викторине «Лермонтов - наша гордость».

В *Галюгаевской библиотеке* прошел *поэтический марафон «Лермонтову – 210!»*. Библиотекарь рассказала гостям биографию поэта и продемонстрировала видео *презентацию «Мятежный гений»*. Ребятам было предложено продекламировать стихотворения «Родина», «Осень», «Утёс» и «Парус». А на *литературной выставке «Чудесное прикосновение Кавказа»* ребята познакомились с уникальной историей и людьми, прославившими эти земли.

В филиале № 3 Полтавская библиотека ребята из 8 класса приняли участие в литературном часе «Поэзии чудесный гений». Дети познакомились с жизненным и творческим путем поэта, приняли участие в викторине «Своя игра» и громких чтениях стихотворений автора. А также узнали о способностях поэта к изобразительному искусству.

Филиал № 7 Русская библиотека для пользователей среднего школьного возраста провела в этот день час поэзии «И вечен Лермонтова гений». Из видео презентации «Поэт совсем другой эпохи» ребята узнали много нового и интересного о любимом писателе. Помимо этого, ребята приняли участие в громких чтениях стихотворений Михаила Юрьевича и послушали романсы на его стихи.

Уваровская библиотека присоединилась к акции и для ребят из 6 класса провела час поэзии «Мятежный гений вдохновенья». В ходе мероприятия ребята узнали о ярких страницах жизни великого русского поэта, талантливого художника и драматурга, а на книжной выставке «Не гаснет свет его стихов» смогли познакомиться с произведениями автора. В завершение встречи ребята прочитали вслух стихи Лермонтова.

В *Новодеревенской библиотеке* прошла *акция «Читаем Лермонтова»*. Гости библиотеки узнали интересные факты из жизни и творчества М.Ю. Лермонтова и приняли участие в громких чтениях стихотворений поэта.

Серноводская библиотека организовала книжную выставку «М.Ю. Лермонтов. Мятежный гений...» и литературный вечер «М.Ю. Лермонтов. Мятежный поэт». Участники мероприятия познакомились с краткой биографией поэта, посмотрели видео презентацию о его творчестве, приняли участие в литературной викторине и чтении стихов автора. А 16 октября в библиотеке состоялся конкурс чтецов произведений Михаила Юрьевича Лермонтов. Ребята 12-16 лет состязались в лучшем прочтении стихотворений автора.

О том, что Михаил Юрьевич был не только талантливым поэтом, узнали, и ребята, посетившие в это день *Стодеревскую библиотеку*. На встрече прозвучали стихи «Утес», «Тучи», «Осень», «Казачья колыбельная песня», «Родина», «Парус» и отрывок из стихотворения «Бородино».







### «Клади трубку» кибербезопасность



В современном мире цифровые сервисы и приложения стали неотъемлемой частью нашей жизни. Они значительно упрощают многие задачи, но при этом создают новые риски для нашей безопасности.

24 октября в модельной библиотеке прошло мероприятие «Клади трубку», посвящённое кибербезопасности. Участники узнали, как защитить свои личные данные и как распознать вредоносные сообщения. Библиотекарь Марина Вурста рассказала о популярных схемах мошенничества и поделилась советами, как избежать интернет-обмана. Особое внимание было уделено

проверке источников информации и осторожности при получении электронных писем.

Помните, что знание и использование современных технологий защиты— это ключ к безопасной жизни в цифровом мире.